

本市3所高校在全省大学生艺术展演中获佳绩

本报讯（记者 有为）近日，山西省第七届大学生艺术展演活动评选结果揭晓，大同大学、大同师范高等专科学校、大同煤炭职业技术学院喜获优秀组织奖及多个奖项。作为山西省大学生艺术教育的最高水平展示，第七届大学生艺术展演以“厚植家国情怀 涵养进取品格”为主题，全省58所高校近1100件作品报名参赛，展现了当代大学生胸怀家国、奋力筑梦的价值追求，有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的精神状态，心灵美、形象美、行为美、语言美的崇高审美追求和高尚人格修养。大同大学参赛作品所获奖项涵盖声乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵、书法篆刻、摄影、微电影等类别共计20余项。大同师范高等专科学校荣获一等奖2项、二等奖2项、三等奖5项，获优秀指导教师奖4项。大同煤炭职业技术学院获得一等奖2项、三等奖4项，两名教师获优秀指导教师奖。

乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵、书法篆刻、摄影、微电影等类别共计20余项。大同师范高等专科学校荣获一等奖2项、二等奖2项、三等奖5项，获优秀指导教师奖4项。大同煤炭职业技术学院获得一等奖2项、三等奖4项，两名教师获优秀指导教师奖。

乐、器乐、舞蹈、戏剧、朗诵、书法篆刻、摄影、微电影等类别共计20余项。大同师范高等专科学校荣获一等奖2项、二等奖2项、三等奖5项，获优秀指导教师奖4项。大同煤炭职业技术学院获得一等奖2项、三等奖4项，两名教师获优秀指导教师奖。

300多项成果亮相我市首届“五小”创新成果展

本报讯（记者 董芳）进口冷却水分配板国产化改造、各类传感器下井前的地面测试平台、无人机智能巡查系统、古陶瓷修复技艺……1月16日，为期10天的我市首届“五小”创新成果展在市雕塑博物馆开幕，300多项创新成果集中亮相，展示了最新的大同技艺。

是日上午10时许，市雕塑博物馆内人潮涌动，参观者络绎不绝。展厅内，各种展品琳琅满目，每一个展台前都围着不少人一探究竟。一些接地气的产品展区更是受到参观者的偏爱，里三层外三层的人群包围着一个个创新成果展示台。在陶瓷修复、广灵巧娘、手工刺绣等展台，参观者在大饱眼福的同时，纷纷上手体验，感受传统手工艺的独特魅力。据了解，此次展会分为区县板块和产业板块两大板块，区县板块分为5区6县，产业板块包括煤炭业、制造业、化工业、新能源产业和多元产业等。展览采用简约、开放的现代化风格，利用智能化、数字化、可视化手段，通过实物模型、展板、图片、LED屏等全方位打造展区，使其充分展示创新成果。

据市总工会有关负责人介绍，从2015年市总工会开展“五小”竞赛、创建职工（劳模）创新工作室等工作以来，围绕全市经济发展重要目标任务，坚持“抓重点、攻难点、求突破、求创新”的工作思路，推动“五小”竞赛逐步从传统制造业拓展到创新型高科技企业、特色产业、乡村振兴等领域等，形成了基础广泛、人才集聚、成果丰硕的竞赛创新体系。几年来，各行业参赛职工40余万名，实现创新成果5万

多项，创造经济效益58.3596亿元。其中，325项成果荣获省级竞赛表彰，420项成果获得市级竞赛表彰。下一步，市总工会将大力推动“五小”竞赛向纵深发展、向基层延伸、向全域覆盖。以竞赛为平台，深入探索项目合作、技能攻关等新模式，助力资金、技术等要素协同集聚，推动职工创新成果产业化规模化应用，加强职工知识产权保护，助力开展技术转让和技术服务，努力探索形成“成果一转化一效益一成果”的创新生态链。

都市茶座

温暖入怀 关爱入心

魏冬妮

据《大同日报》1月16日报道，为进一步延伸基层服务触角，解决市民驾驶证换证体检和衣物小修小补的不便，水泊寺街道发挥公共场所的站点资源优势，结合居民需求，在“党群·家”党群共享空间内新增了驾驶员便民体检、便民裁缝角两项便民服务。

近年来，越来越多的“城市驿站”出现在城市的大街小巷，这里为户外工作者统一配置了冰箱、微波炉、医药箱等硬件设施，提供“冷可取暖、热可纳凉、渴可喝水、累可歇脚、临时避雨”等爱心服务，为快递员、外卖员、网约车司机等户外工作者搭建了温馨港湾。如今，驿站再次完善便民服务，切实做到了温暖入怀、关爱入心。

城市的正常运转离不开户外工作者的默默坚守。天寒地冻，户外工作者是否能够温暖过冬令无数人牵挂。令人欣慰的是，随着城市公共服务体系的逐渐完善，“城市驿站”的增加，不仅为户外工作者提供了舒适的歇脚地，日渐完善的便民服务、文化服务还在不断满足着户外工作者们多样化、多层次的精神文化需求，如许多爱心驿站还提供学习培训、法律维权、心理辅导、图书阅览等服务，让奔波在城市街头的户外工作者们和社区群众拥有满满的归属感。

户外工作者是服务市民生活、助力城市发展的重要力量，关注户外工作者所需，完善城市公共服务，不仅能增强他们的认同感、归属感、成就感，而且能进一步提升广大市民的获得感、幸福感、安全感。持续健全完善公共服务体系，为广大户外工作者提供服务保障和关心关爱，让他们拥有更加充实、更为丰富、更高质量的精神文化生活和物质保障，定能激发出他们更多潜力，为城市建设聚起更大的磅礴力量。

致敬劳动者

中华全国总工会

中华全国总工会宣传部、中国书法家协会、中国职工文化体育协会



1月16日，由全国总工会指导，全国总工会宣传部、中国书法家协会、中国职工文化体育协会主办的万福迎春——2024年“送万福、进万家”书法公益活动在北京举办首场示范活动——“致敬劳动者”专场，出席活动的多位书法家挥毫泼墨，为劳模工匠代表和一线职工书写春联和福字，表达新年问候与祝福。“送万福、进万家”书法公益活动已连续举办10年，成为深受群众喜爱的职工文化品牌。

图为，劳模与职工代表们展示书法家们写的福字。

新华社记者 才扬摄

灵丘县燕家湾村蔬菜大棚让乡村振兴驶入“快车道”

本报记者 张鑫

乡村振兴，产业先行。近年来，灵丘县东河南镇燕家湾村的蔬菜大棚搭乘着乡村振兴的“快车”，走出了一条增收致富的新道路，村民们把一畦畦的新绿变成了实实在在的收益，携手迈向幸福新生活。

白菜、油菜、芹菜、西兰花、铁皮西红柿……记者近日走进燕家湾村蔬菜大棚，一座座大棚绿意盎然、生机勃勃，各类蔬菜整齐排列，长势喜人。在村民杨士勇家的大棚里，杨士勇夫妻俩正在拔草、绑绳、干劲十足，忙得不亦乐乎。杨士勇告诉记者，每年他们都会根据季节、蔬菜成熟周期等错茬种植蔬菜，基本一年到头都有活干、有菜销、有钱赚。

“每天上午九点到十点半，我就打开保温层进行通风换气，这样可以减少棚内温差，让蔬菜长得更好。”走进种植户王有财

的大棚，王有财正忙着打开大棚的保温层进行通风换气，他告诉记者，今年冬季的头一茬蔬菜收入非常可观，过几天，油菜、大叶青等蔬菜又能成熟售卖了。他说，有了好政策才有了现在的好生活，自从种上了大棚，在家门口有了工作，没有了后顾之忧，现在靠自己的双手每年都能收入好几万元，生活也有了盼头。

蔬菜大棚成了村民的“致富棚”，“菜篮子”装满了村民的“幸福梦”。燕家湾村光照充足、土壤肥沃，适宜种植大棚蔬菜。该村大棚蔬菜种植已有近30年历史，现在有135个大棚，科学化种植、规模化发展的大棚经济，不仅带动了70多户村民实现就业增收，还让村里产业发展有了亮点，成为推动东河南镇乡村振兴的一个强劲“引擎”。

交警严查闯红灯危害隐患

本报讯（记者 潘红）近日，市公安局交警支队六大队依法处罚了4辆违法车辆，及时消除交通事故隐患。是日，六大队民警接到督导组视频举报，有4辆违法闯红灯。民警根据相关线索立即对该路段进行排查，确定了4辆违法车辆，并于当晚10时对其进行处罚。驾驶人张某某亮等人驾驶小型普通客车不按交通信号指示灯通行；驾驶人高某某驾驶的小型普通客车核载7人，实载8人。4名驾驶人在六大队接受了普法教育以及处罚，同时写下了保证书。民警依法对张某某亮等4人，处以一次性记6分、200元罚款的处罚；对高某某超员的违法行为，处以200元罚款的处罚。

浑源大学生积极投身“返家乡”志愿服务活动

本报讯（记者 锦秀）为了发挥大学生志愿者的先锋模范作用，增强大学生志愿者的服务意识和奉献精神，弘扬志愿精神，2024年1月初，浑源县学雷锋志愿者协会组织首批100余名大学生志愿者进入该县党群服务中心和县政务服务中心，在了解窗口服务、智能取号、办事流程、网上办理等相关业务后开始志愿服务活动，引导办事人员有序排队，并提供咨询、帮办等服务，极大地方便了办事群众。该协会还将陆续组织600余名大学生志愿者开展电商培训、景区志愿服务、下乡送春联活动等“返家乡”志愿服务活动。

此次活动为大学生搭建起交流学习、锻炼自我、提升综合能力的寒假社会实践平台，大学生志愿者们充分发挥自身优势，根据各自情况，积极参与各类志愿服务，感受家乡变化，培养家乡情怀，进一步丰富了大学生社会实践经历。

此次活动为大学生搭建起交流学习、锻炼自我、提升综合能力的寒假社会实践平台，大学生志愿者们充分发挥自身优势，根据各自情况，积极参与各类志愿服务，感受家乡变化，培养家乡情怀，进一步丰富了大学生社会实践经历。

此次活动为大学生搭建起交流学习、锻炼自我、提升综合能力的寒假社会实践平台，大学生志愿者们充分发挥自身优势，根据各自情况，积极参与各类志愿服务，感受家乡变化，培养家乡情怀，进一步丰富了大学生社会实践经历。

幸文全：医者仁心 微光成炬

志愿服务行动是文明风尚，每一个人、每一次行动，如同微光，照亮“前路”，温暖人心。在2023年五一、国庆、摇滚马拉松、冰雪节等重大节日和活动中，来自云冈区的青年志愿者精诚团结、勇于担当，让微光成炬，成为一道靓丽的风景。这一切与云冈区青年志愿者协会会长幸文全的精心组织和安排密不可分。

49岁的幸文全是口泉乡辛寨村卫生室负责人，工作26年来先后荣获省级“优秀乡村医生”“优秀基层卫生工作者”等多项荣誉称号。作为一名工作多年的村医，幸文全对村里每一位居民的身体状况都很了解，除了日常的看诊开药，他还担负政策宣传、指导费用报销等多项职责。幸文全还建立了大病救治、慢病办理等各类台账，类目清晰，内容简洁明了，不仅便于数据管理更新，更有助于及时掌握居民身体状况，为居民的健康增添了一份保障。

志愿服务能够感染他人，呼唤更多的人去发现身边的美好，给予身边人

更多的关爱。“我在网络上看到有朋友在做志愿服务，感觉帮助他人是一件好事，因此萌发了做志愿者的念头。”于是，幸文全在做好乡村医生工作的同时，于2017年成为一名志愿者，积极投身到志愿服务活动中。认真负责的幸文全很快就让云冈区的志愿服务活动热潮涌动，聚光成炬，他带队指导的“医往无前·义诊百村”志愿服务项目在山西省第二届新时代文明实践志愿服务大赛中荣获一等奖。

幸文全组织成立了云冈区青年志愿者协会，根据成员的特长和特点进行分配组合，共组建了未成年人队、青阳队、先锋队、青春队、青勇队、青歌队、青云队、团总支8支队伍，截至2023年底，该协会注册志愿者总人数已超过1000人。“我们协会里的成员大多数都是20多岁朝气蓬勃的大学生，在志愿服务活动中他们各展所长、不畏辛劳，生动展现着新时代青年的风采魅力。”幸文全说。

本报记者 有为

多元互补共建长城研学平台

本报讯（记者 张志忠）多元互补，开展全面战略合作。日前，大同市长城文化旅游协会、大同市图书馆与大同长城博物馆共同建立了研学和战略合作平台，并落地挂牌“长城研学基地”“长城文献研究战略合作伙伴”，以便开展更加多元化、宽领域、深层次、高水平的长城研学。

是日，大同市长城文化旅游协会、大同市图书馆相关一行人来到位于天镇县李二口的大同长城博物馆，参加挂牌仪式。随后，一行人参观了大同长城博物馆及位于三层的图书馆，博物馆负责人介绍了馆内概况，并对下一步的工作和展陈改进、经营运行进行了简要说明。据了解，大同长城博物馆于2023

年6月19日正式开馆，可同时容纳2000人观展。博物馆配齐了文物、图书馆、会议室等，以大同境内现存历代长城为主线，从地理地形、历史人文、军事战略、长城建筑、民族交融、商贸交流、地方风物、长城精神等多角度、全方位展示大同长城的特色。

期间，大家还就博物馆未来要做的工作和注意事项分别提出了建议，对长城研学和全面战略合作进行了深入探讨，为今后共同发展打下基础。

自制腊八蒜 送给环卫工

愿者团队的18组家庭，一家带一个孩子，并购买了50个瓶子、糖、醋和蒜等材料，在孙秀兰工作室里现场制作腊八蒜。大家一起热火朝天地干着，剥蒜、装瓶、加糖醋……很快就全部制作完成，并由孩子们亲手赠送给环卫工。期间，孙秀兰还为大家详细讲解

自制腊八蒜 送给环卫工

了环卫工的具体工作，创建文明城市的意义，鼓励孩子们爱护环境，同时还深情讲述了自己在从事环卫工作中的感人故事。参加活动的家长表示，在这个寒冷的冬日，一群人做着温暖别人的事情，聆听到孙秀兰大姐的感人故事，感到这次的活动特别有意义。

好消息

大同机场2024年1月26日起加密大同飞郑州、大同飞深圳航班，每周四班（周一三五七）。

航班时刻：
深圳 13:05 ~ 18:05 大同
大同 18:55 ~ 00:10 深圳
郑州 16:35 ~ 18:05 大同
大同 18:55 ~ 20:30 郑州

温馨提示：受航司运力及天气等因素影响，航班时刻可能会有调整，实际时刻以当天查询为准！

机场问询：0352-7581666、7681666、18003529172 团队咨询：0352-7696896
票务电话：0352-2015558 货物运输电话：0352-7932666、15603421476



关注大同云冈机场微信公众号，随时查询航班最新动态及特价机票信息。